

Пятница
30
января
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И. Заборское
Залесного р-на
Голышмановской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 13 (1008) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Достоинно встретим XXIV годовщину Красной Армии!

В обстановке ожесточенной борьбы с немецкими захватчиками встречают в нынешнем году день Красной Армии трудящиеся нашей страны. Восьмой месяц героически сражаются с врагом лучшие сыны советского народа, грудью отстаивая родную священную землю. Изменяя врага в оборонительных боях доблестная Красная Армия перешла к решительному контрнаступлению, освобождая все новые города и села, захватывая сотни танков, орудий и других вооружений.

Все народы Советского Союза организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий. Давать фронту все больше и больше предметов вооружения и продовольствия — в этом направлены сейчас все усилия, все силы советских людей.

Вот почему в нашей работе, как и во всей стране, слышатся горячий отклик инициатива комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина, которые призвали организовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, новым подъемом социалистического соревнования.

Первыми в районе подхватили этот замечательный призыв комсомольцы и молодежь Клышневского колхоза «Сталинцы». Во всеоружии встретили весенне-посевную кампанию — такова сейчас основная задача каждого колхоза. И этому клышневцы ищут:

«Не щадя своей жизни, сражаясь на фронтах наши братья, товарищи, друзья. А мы, комсомольцы и молодежь тыла, хотим быть достойными их... Мы решили, что нашим лучшим подарком будет образцовая подготовка колхоза к весеннему севу и прячая помощь фронту продуктами».

Приняв конкретные обязательства по подготовке семян, ремонту сельхозинвентаря, со-

ору местных удобрений, створу скота и подготовке продукции для Красной Армии, комсомольцы и молодежь колхоза «Сталинцы» разработали, не покладая рук, комсомольская организация колхоза имени Сталина Гурьжого, наряду с действительной помощью колхозу в подготовке к севу, организовала дополнительный сбор и пошивку теплой одежды для защитников родины. На складе уже поступила десятка тысяч вещей.

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии развернулось повсеместно. В него включаются не только комсомольцы и молодежь, а все колхозники и колхозницы, рабочие, служащие, мастера. В машинно-тракторных станциях, в промартеле «Вторая пятилетка», в раскопке, во многих колхозах состоялись собрания, горячо поддерживавшие инициативу автозаводцев.

День славной годовщины приближается. Обязательства приняты неслухие. Сейчас надо энергично вернуться за их осуществлением, работать без устали, не щадя сил, не считаясь со временем. ЦК ВЛКСМ предупреждает, чтобы вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, по деловому, без шумихи. Результаты соревнования будут оцениваться не количеством обязательств, а тем, какая помощь оказана фронту.

Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций сейчас заключается в том, чтобы возглавить этот великий патристический подъем, установить постоянный контроль за выполнением взятых обязательств, обеспечить широкий размах социалистического соревнования в честь славной исторической даты — Дня Красной Армии.

Поможем наступлению Красной Армии своим самоотверженным трудом! Ускорим час окончательной раслаты с гитлеровскими захватчиками!

Обязательства медицинских работников

Комсомольцы и молодежь И-Заборской больницы, по призыву автозаводцев, готовят достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии. Стремясь к всемерному улучшению санитарного состояния района, они взяли обязательство выполнить план противоэпидемических мероприятий, провести не менее 50 лекций и бесед на санитарные темы и систематически проводить такие беседы внутри амбулатории. Стационарным больным обеспечить внимательный и вежливый уход, расширить подсобное хозяйство больницы.

Систематически проводятся лыжные тренировки. В профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии мы примем самое активное участие.

Развертывается дополнительный сбор теплой одежды и обуви для защитников родины. К 1 февраля будет собрано, сшито и сдано не менее 5 теплых жилеток, 1 ватные брюки, 5 полотенец, 1 валенки, 2 пары варежек, 2 пары носков и другие вещи.

В Кривацкая,
секретарь первичной организации ВЛКСМ.

Усиленно готовьтесь к весне!

(Письмо из Действующей Армии)

Дорогие земляки, колхозники Залесного района!

Коварный враг, задумавший погорить нашу родину, отступает. Он бежит и бросает свои машины и оружие. В плохом оборудовании, вшивая и голодная армия Гитлера разваливается под ударами наших войск. Мы, бойцы Красной Армии, будем гнать ее до полного очищения родной земли.

Я обращаюсь ко всем колхозникам, особенно Высоковского сельсовета, где я работал до войны, с призывом: по боевому готовьтесь к весенне-посевной кампании. Очищайте семена, собирайте больше удобрений, ремонтируйте инвентарь — эти вы добьетесь высокого урожая и поможете завершить разгром немецких захватчиков.

Д. В. Родин.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.

На снимке: С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 января

В течение 27 января наши войска продолжали вести наступательные действия против немецко-фашистских войск. Попытка задержать наступление советских частей, гитлеровцы вводили в бой свои резервы. Отбивая вражеские контратаки и ломая сопротивление противника, наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 26 января уничтожено 39 немецких самолетов, наши потери — 8 самолетов.

За 27 января под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 26 января части нашей авиации уничтожили немецкий танк, 270 автомашин с пехотой и грузами, 220 повозок с боеприпасами, 11 орудий с прислугой, зенитно-пулеметную точку, разбили 80 железнодорожных вагонов, подожгли 3 железнодорожных эшелона, разрушили ремонтный авиазавод и 2 ангара, расстреляли и частью истребили 1 полк пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша часть, преследуя отступающего противника, захватила 2 немецких танка, 13 автомашин, 9 пулеметов, 6 мотоциклов, радиостанцию и много различного военного имущества. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленного узла сопротивления и захватили 2 танка и 4 пулемета. Противник потерял 150 солдат и офицеров.

Часть действующая из одного из участков Калининского фронта, освободила от немцев населенный пункт П. На поле боя осталось 300 трофейных гитлеровских солдат и офицеров.

В районе К добровольно сданы в плен вместе с оружием 12 немецких солдат и 2 унтер-офицера.

В бою за село Вышгород наш танковый экипаж уничтожил 11 немецких пулеметных бункеров, 4 миномета и вывел из строя 150 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Украины, занятых немцами, за два месяца своей боевой деятельности уничтожил 4 танка, до 80 автомашин с боеприпасами и грузом, перебил более 50 немцев, в том числе 2 генералов, схвативших в легковой автомашине.

Сданный 23 января в плен Генрих Гейзе — обер-ефрейтор 1-й роты 61-го мотострелкового батальона 11-й немецкой танковой дивизии сообщил: «11-я дивизия потеряла 70 процентов личного состава. В 61-м мотострелковом батальоне было 900 солдат. Сейчас в двух ротах батальона осталось около 200 человек. Только за последние недели в нашей роте насчитывалось до 60 обмороженных солдат. Все мотоциклы батальона вышли из строя».

Немецкому ефрейтору Гельму-

ту Рот недавно писала его мать из Берлина: «Вчера я была на работе в лазарете. Опять привезли очень много совсем еще зеленой молодежи. Жалкий вид раненых на меня производит удручающее впечатление».

Группа военных медицинских работников составила акт о чудовищных зверствах гитлеровцев в деревне Лимовое, Орловской области. В результате расследования и опроса жителей установлено, что при отступлении из деревни Лимовое немцы сожгли 42 дома из 44. Сожгли в подвале двух уцелевших домов 25 стариков, женщин и детей, гитлеровцы бросили туда несколько гранат. В результате 7 человек убито, остальные ранены. Среди раненых Мальцевы: Александра — 14 лет, Мария — 12 лет, Александр — 10 лет и Фаина — 9 лет, Силутина Ольга — 15 лет, Семерыхина Мария — 13 лет. Акт подписан начальником полевого госпиталя военврачом 3-го ранга Шапиро, начальником хирургического отделения военврачом 2-го ранга Холодцовым, начальником приема-сортировочного отделения военврачем 3-го ранга Лебедевым, врачом-ординатором военврачем 3-го ранга Казаковой и красноармейцем Безумским.

На Тбилисском паровозоремонтном заводе стахановцы К. Ируридзе, Ф. Джадаев, А. Поднов и К. Саврели систематически выполняют по 3—4 нормы за смену.



Передовики военного времени

КУЗЬМИНСКИЙ Дмитрий Михайлович — колхозник сельхозартели «Красный пахарь», Вязовского сельсовета. Придя на сезонную работу в лес, тов. Кузьминский работает, не покладая рук, постоянно повышая производительность труда. В начале работы он вывозил до 9 кубометров леса, а сейчас вывозит уже по 11 кубометров леса в день. Тов. Кузьминский готовит достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии.

ПАХТУСОВ Янов Михайлович — кустарь швейной артели «Красное Залесье». Борясь за досрочное выполнение заказа фронта, тов. Пахтусов работает, не считаясь со временем. План 1941 года он выполнял на 194 процента, а в ознаменование дня Красной Армии обязался достичь выполнения трех норм ежедневно.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

ВСЕ СИЛЫ — ФРОНТУ

Когда немецкие захватчики напали на нашу землю, у меня было одно желание — всеми силами помогать Красной Армии победить врага. Вот почему я с радостью согласился на предложение перейти на производство лыж для фронта. Еще во время мировой войны, будучи на германском фронте, я служил ротным столяром и столярное дело знаю.

Наше лесничество получило задание освоить выпуск лыж в ноябре. Начинаясь зима. Время не ждет, лыжи нужны нашим бойцам, а в лесничестве не оборудовано ни мастерской, ни сушилки, не имеется необходимого инструмента. И решили мы с пришедшими к нам колхозниками Кольцовым и Гамзювым оборудовать мастерскую своими силами.

— Не подведем! — заявили мы. — Ночи спать не будем, а задание выполним. Под мастерскую подыскали комнату в колхозной избе, на сушилку переоборудовали колхозную баню. Верстак и все необходимые инструменты тоже подготовили своими силами. Спать, верно, пришлось немного, но зато мастерская была оборудована.

Сразу же взялись за освоение и производство лыж. Рабо-

тали до темна, затем ложились спать, а с 12 часов или с часу ночи снова принимались за работу. Кольцов с первых же дней стал выполнять нормы на 150—200 процентов, а затем и на 300 процентов. Хотя мне 67 лет, но от молодых я отставать не думаю. В результате свое задание мы выполнили. Лыжи были сделаны и отправлены к сроку. Выполнили мы план и в этом месяце.

Мой сын и мужья пяти моих дочерей с оружием в руках сражаются с гитлеровскими извергами. Когда вернутся ребята домой, я могу с гордостью заявить им, что тоже не сидел в дни войны сложа руки: моя фамилия занесена в список передовиков военного времени, которые бьют врага своей работой в тылу.

Сознание, что своим трудом помогаешь Красной Армии, придает еще больше желания работать много и хорошо. На изготовлении лыж или на другой работе я буду и дальше трудиться, не покладая рук, отдавать все силы фронту, на шей любимой родине.

В. Л. Рукомойников,
столяр мастерской И. Заборского лесничества.

Передовики лесозаготовок

Десорубы и возчики Наумовского лесопункта готовятся встретить день Красной Армии дальнейшим повышением производительности труда. Дмитрий Михайлович Кузьминский на вывозке леса стал выполнять

до двух норм в день. Равняется по нему возчик Платон Петрович Суворов, который вывозит леса в полтора раза больше норм.

С. Смирнов,
начальник лесопункта.

Ликвидировать обезличку в уходе за конем

Потребность в сильной, выносливой лошади в нашей стране огромна. Хорошая лошадь нужна и для Красной Армии, и на лесозаготовках, и в сельском хозяйстве. Поэтому задачей колхозов является выращивание сильных, работоспособных лошадей и содержание их в образцовом порядке.

Многие колхозы нашего района, понимая важность усиленного воспроизводства конского поголовья, ежегодно выращивают большое количество молодяка. Примерами могут служить колхозы имени Кирова и «Победа», Вязовского сельсовета, имени Жданова, Клышинского сельсовета, имени Калинина, Рыжковского сельсовета, «Красная Звезда», Пятницкого сельсовета, и другие.

К сожалению, мы имеем и такие колхозы, где выращиванием конского молодяка не занимаются. Недоценивают роль коня в колхозах «Красная Галица», имени Сталина, «Борьба».

В деле воспроизводства конского поголовья решающую роль играет ликвидация обезлички в уходе за лошадью. По ряду колхозов района только вследствие обезлички в прошедшем году не было получено приплода жеребят. В результате обезлички, не изжитой и на сегодняшний день, мы имеем большое число абортных конематок.

В колхозе «Сталинец» произошло 3 аборта конематок, в колхозе «Маяк Октября» — два. Возмутительный факт имеется в колхозе имени Куйбышева, Рамешинского сельсовета, где в зимний период произошло два случая абортирования. Это

обязывало правление колхоза, конюхов создать жеребьим конематкам необходимые условия и предотвратить дальнейшие аборты. Но обезличка на конюшне изжита не была. Колхозник Красоткин запряг жеребую конематку «Дочка» и поехал по бездорожью в лес за дровами. В результате чего произошел третий аборт. Колхозница сельхозартели «Красный Рябиновик» Смирнова поехала на жеребой конематке в Шахувью Дальняя дорога, тяжелый воз, бездушное отношение Смирновой к жеребой конематке явились причинами аборта.

Нет сомнения, что виновники варварского отношения к коню понесут суровое наказание. Но пусть эти печальные факты послужат последним предупреждением отдельным колхозам. Жеребые конематки должны быть поставлены в условия, не допускающие дальнейших абортов.

В некоторых колхозах лошадям до сих пор не созданы нормальные условия содержания. Они стоят в холодных конюшнях, кормятся неправильно, не чистятся, не имеют еженедельного дня отдыха.

Обезличка конского поголовья при его эксплуатации наносит колхозам огромный ущерб. В колхозе «Восток» пала лошадь из-за преступно небрежного обращения колхозника Лаптева, в сельхозартели «Красный Рябиновик» по вине колхозника Воробьева выведен из строя жеребец «Орел». Примеров, когда в результате обезлички лошади становятся временно нетрудоспособными, можно привести очень много.

Обезличка — злейший враг социалистического животновод-

ства. Ликвидировать обезличку в коневодстве правления колхозов обязаны немедленно. Надо утеплить конюшни, отремонтировать станки и кормушки, установить круглосуточное дежурство конюхов, закрепить лошадей за отдельными ездовыми. Принимая лошадь от ездового, дежурный конюх должен тщательно осмотреть ее и при обнаружении потертостей и других повреждений тотчас же докладывать правлению колхоза для принятия необходимых мер.

На конюшнях должен быть установлен правильный порядок кормления лошадей. Лошадей усталых, истощенных необходимо поставить на более или менее длительный отдых и усиленное кормление, всем лошадям предоставлять еженедельный день отдыха. Сбруя должна быть отремонтирована, закреплена за каждой лошадью и после работы тщательно просушиваться. Особое внимание надо обратить на расчистку копыт и ковку, перековыривая лошадей не реже одного раза в полтора — два месяца. Безусловно обязательна ежедневная чистка лошадей.

Специалисты райзо с привлечением членов сельхозхозяйственных комиссий сельских Советов должны регулярно проверять состояние конского поголовья. Чем быстрее мы покончим с обезличкой в коневодстве, тем лучше подготовимся к проведению весеннего сева, тем сильнее укрепим колхозы. Этого требуют от нас условия военного времени, и мы обязаны это сделать.

М. Третьяков,
ст. зоотехник райзо.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Новые победы Красной Армии над гитлеровскими ордами воодушевляют колхозников сельхозартели «На страже», Пятницкого сельсовета. В колхозе организован дополнительный сбор и пошивка одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии.

За несколько последних дней Широким неослабевающим потоком поступают теплые вещи на приемные пункты Вязовского сельсовета. Так, колхозники сельхозартели «Красный восток» за короткое время сдали для защитников родины трой валенки, полушубок, 25 овчин, 6 полотенец, три пары носок, четверы варежки, два

новоивановские колхозники сдали на приемный пункт 10 овчин, 4 ватные брюки, жилетку, шапку, несколько пар портянок и другие вещи.

Сбор теплой одежды и обуви продолжается с неослабевающим подъемом.

А. Иванов.

килограмма шерсти, 4 шапки, двои ватные брюки, 2 жилетки и ряд других вещей. От восточно-вязовских колхозников поступили 3 полушубка, чет веры валенки, 3 фуфайки, 5 пар носок, двои теплые брюки, 2 шапки, 5 полотенец, 15 овчин.

А. Голубев.

Аккуратные плательщики

Колхозники Кирилловской сельхозартели «Дальний труд» из года в год досрочно уплачивают все налоги и средства по займу. На днях им были вручены извещения по культурному налогу и самообложению. Первым внес средства председатель колхоза Ф. П. Калобов. Следуя примеру председателя, рассчитались на 100 процентов все колхозники. Полностью внесли средства по культурному налогу и самообложению также колхозники поч. Ивановского (председатель тов. Виноградов).

Колхозники этих сельхозартелей врепят тыл и стремятся оказать большую помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага. Примеру их должны следовать все колхозы нашего сельсовета.

И Снегов,
налоговый агент Рамешинского сельсовета.

За отв. редактора
В. С. Подузов

